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Zadania dla grupy elektryczno-elektronicznej

Zadanie 1

Na rys.l. przedstawiono urzadzenie stuzace do mieszania dwoch pltynow w odpowiednie;j
proporcji. Sktada sie ono z trzech zbiornikéw (dwa dozowniki i mieszalnik) potaczonych rurkami
zaopatrzonymi w elektrozawory 20 + z4. Urzadzenie pracuje samoczynnie, w sposob zgodny z
nastepujacym opisem. Dozownik 1 i1 dozownik 2 odmierzaja odpowiednie ilosci ptynu P1 oraz
ptynu P2. Nastepnie zawartosci obu dozownikow zostaja przelane do mieszalnika, po czym
zostaje wlaczone mieszadto M S. Po uptywie 10 sekund mieszadto zostaje wylaczone, a porcja
gotowego plynu P3 stanowiacego mieszanine ptynéw P1 i P2 w stosunku Pl : P2 =1 : 1
zostaje spuszczona przez wyptyw do przygotowanych dodatkowych zbiornikéw odbiorczych.
Wiszystkie czujniki poziomu cieczy mozna ustawia¢ na réznej wysokosci w stosunku do dna
odpowiedniego zbiornika. Czujniki przekazuja nastepujace sygnaty:

s0 =0 dozownik 1 jest pusty; sl =1 dozownik 1 jest napetniony;
s2 =0 dozownik 2 jest pusty; s3 =1 dozownik 2 jest napelniony:;
s4 =0 mieszalnik jest pusty; s5 =1 mieszalnik jest napelniony.

Przeptywy plynow w urzadzeniu sa wymuszane przez stany elektrozaworéw z0 + z4
(0 — zawor zamkniety, 1 — zawdr otwarty), a objetosci dozownikéw i mieszalnika spetniaja

zaleznosé:
gdzie VDI’ VDZ - objetosci dozownikow, VM - objetos¢ mieszalnika.

1. Narysowac schemat drabinkowy (LD = Lauder Diagram) programu dla sterownika pro-
gramowalnego PLC' sterujacego tym urzadzeniem. Przyjac, ze krok 0 jest krokiem star-
towym.
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2. Co nalezy zmieni¢ w tym urzadzeniu, zeby plyn wyplywajacy P3 sktadal sie w 2/3 z
ptynu P1 oraz w 1/3 z ptynu P27

3. Przyjmujac, ze objetosci wszystkich zbiornikow sa takie same i chcac wykorzysta¢ petna
moc przerobowa urzadzenia, co nalezy zrobi¢, aby ptyn wyplywajacy P3 byl mieszanka
plynow P1 oraz P2 zmieszanych w stosunku P1: P2 =1:37
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Rys.1. Schemat instalacji do mieszania ptynéw.
Autor: A. Wéjciak
Koreferent: P. Fabijanski



Zadanie 2

Dany jest uktad jak na rys.1.
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Rys.1. Schemat badanego uktadu.

1. Obliczy¢ wspélrzedne charakterystycznych punktéw i narysowaé charakterystyke pradowo
-napieciowa [ = f(U).

2. Jakie modyfikacje nalezy wprowadzi¢ do uktadu, aby zwiekszy¢ nachylenie charakterystyki
I = f(U) dla pradu przemiennego.

Do obliczen przyjac, ze diody sa identyczne 1 maja charakterystyki jak na rys.2.
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Rys.2. Aproksymowana charakterystyka diody D1 1 D2.

Autor: B. Stec
Koreferent: P. Fabijanski



Zadanie 3

Zaktadajac, ze modele tranzystoréw zastosowanych w uktadzie wzmacniacza przedstawio-
nego na rys.l maja posta¢ jak na rys.2 nalezy:

1. obliczy¢ wzmocnienie napieciowe 1 zapisa¢ funkcje przebiegu napiecia wyjsciowego w u-
ktadzie, jezeli sygnal sterujacy jest opisany zaleznoscia

u, (1) = 0,01 sin2w - 1011V,

2. przeprowadzi¢ dyskusje otrzymanego wzoru.

W obliczeniach przyjac, ze reaktancje kondensatoréw sa znikomo mate tzn.:

XClzX 2:X 3:0(2.

C C

Pozostale elementy uktadu:

Ry =1MQ, Ry, =4TkQ, Ry =22k, R, = 22kQ, R, =4,7kQ, (| =5uF , C) =10 F ,
Cq=100pF, Cy=5puF, Uy =10V,
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Rys.1. Schemat wzmacniacza.
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Rys.2. Modele tranzystoréw

Autor: P. Fabijanski

Koreferent: S. Wincenciak



